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Minimální preventivní program 
 

Základní údaje o škole 
 

ZŠ Třebíč, ul Kpt. Jaroše 836 je jednou ze sedmi základních škol ve městě Třebíč. Poskytuje 

vzdělávání žákům z blízkého sídliště a okolí. Počet žáků se v posledních letech pohybuje 

v rozmezí 400-450. Škola je tvořena pavilony 1. a 2. stupně, má k dispozici dvě tělocvičny  

a jídelnu s kuchyní. Žáci mohou využívat dvě sportoviště a součástí areálu je i školní 

certifikovaná přírodní zahrada. Místnosti pro oddělení školní družiny jsou umístěny ve 

spojovacím traktu mezi oběma pavilony.  

Na ZŠ Kpt. Jaroše je ustanoveno Školské poradenské pracoviště, které tvoří vedení školy 

(ředitel a jeho dvě zástupkyně), výchovný poradce pro 1. a 2. stupeň, metodik prevence sociálně 

patologických jevů a školní speciální pedagog – logoped. Každý má stanoveny své kompetence 

a rozsah pracovní činnosti. 

   

Tab. č. 1: Základní údaje o škole 

 

Název školy Základní škola Třebíč, ul. Kpt. Jaroše 836 

IČO 60418583 

Zřizovatel Město Třebíč 

Ředitel školy Mgr. Karel Dolák 

Školní metodik prevence Mgr. et Mgr. František Pažourek 

Výchovný poradce Mgr. František Hudek 

Školní psycholog --- 

Počet žáků celkem 412 

Počet tříd 19 

Počet pedagogických 

pracovníků 
41 

 
Charakteristika školy 
 

Základní škola Třebíč, ul. Kpt. Jaroše byla zřízena Městem Třebíč jako příspěvková organizace 

dne 22. 12. 1994 s účinností od 1. 1. 1995. Jedná se o úplnou základní školu, při které pracuje 

také školní družina a školní klub. Cílová kapacita školy je 950 žáků. V ročníku jsou 2–3 třídy, 

průměrná naplněnost je 20-24 žáků na třídu. 

Materiálně technické podmínky školy 
  

Školní budova byla postavena v polovině osmdesátých let XX. století v sídlištní zástavbě Třebíč 

– Hájek a vytváří ji komplex pavilonů – pro I. stupeň, pro II. stupeň, pavilon školní družiny, 

výpočetní techniky, pavilon tělocvičen a dílen a školní kuchyň s jídelnou. Dopravní spojení ke 

škole je vyhovující, přímo u školy jsou zastávky městské hromadné dopravy. Součástí 

komplexu je rozsáhlý školní pozemek, upravená školní ukázková přírodní zahrada se 

skleníkem, atrium, dětské hřiště, velké školní hřiště s atletickou dráhou a menší víceúčelové 
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hřiště. Hřiště a tělocvičny s rekonstruovanými sprchami jsou za úplatu zpřístupněny široké 

veřejnosti. V rozsáhlých esteticky upravených traktech jsou umístěny tematicky zaměřené 

galerie, relaxační kouty, odpočinkové zóny a automat s občerstvením. Škola využívá k výuce 

celkem 50 učeben a pracoven, které jsou vybaveny výškově nastavitelnými lavicemi a židlemi. 

Pro výuku fyziky, chemie, přírodopisu, jazyků, hudební výchovy a předmětů souvisejících  

s výukou pracovních činností slouží samostatné, standardně vybavené odborné pracovny, 

postupně vybavované výpočetní technikou, vizualizéry a dataprojektory s interaktivitou.  

K dispozici jsou dále keramická dílna a žákovská knihovna, pracovníci školy mohou využívat 

knihovnu učitelskou. Škola disponuje čtyřmi specializovanými učebnami výpočetní techniky    

s dataprojektory, které jsou využívány nejen v hodinách informatiky. V roce 2025 byla 

vybudována a vybavena zcela nová učebna robotiky (robotické stavebnice, 3D tiskárny, 3D 

brýle pro virtuální realitu, 15 tabletů apod.). Žáci mohou využívat připojení k internetu, všechny 

učebny i kabinety jsou připojeny ke školní síti prostřednictvím wi-fi, k dispozici je průběžně 

modernizovaná kopírovací technika. Velká většina žáků i zaměstnanců školy využívá možnosti 

stravovat se ve školní jídelně, která je naprojektována s kapacitou 910 žáků. Pod pavilonem II. 

stupně bylo vybudováno centrum thajského boxu a suterénní prostor pod vstupem do školy byl 

přeměněn na malý taneční sál se zrcadlovou stěnou. Jako problém se jeví nevyhovující 

uspořádání šaten žáků.  

 

Charakteristika pedagogického sboru a ostatních zaměstnanců  
 

Provoz školy zabezpečuje 41 pedagogických pracovníků – ředitel, dvě zástupkyně, 26 učitelů, 

jeden speciální pedagog, 6 vychovatelek školní družiny a školního klubu a 5 asistentů 

pedagoga. Všichni pedagogičtí pracovníci jsou proškoleni v kurzu první pomoci a ovládají 

běžné informační a komunikační technologie.  

Dva učitelé jsou pověřeni funkcí výchovných poradců. Jejich hlavním úkolem je řešení 

problematiky profesního poradenství, třídním učitelům i rodičům jsou nápomocni v případě 

výskytu výchovných problémů a žákům se speciálními vzdělávacími potřebami zajišťují 

kompenzační pomůcky. Stranou nezůstává ani péče o žáky s mimořádným nadáním. Na základě 

doporučení SPC nebo PPP škola zajišťuje služby asistentů pedagoga, průměrně jich ve škole 

působí pět. Na chodu školy se dále podílí 19 provozních zaměstnanců – ekonom (účetní), 

referentka majetkové správy, školník, pracovnice školní kuchyně, uklízečky, správce zahrady  

a správce školního hřiště. Celkem tedy zabezpečuje chod organizace 60 pracovníků.  

 

Charakteristika žáků  
 

Ve školním roce 2025 / 2026 nastoupilo do 19 tříd celkem 412 žáků především ze spádové 

oblasti sídliště, malá část dojíždí z ostatních částí Třebíče nebo blízkého okolí. Úbytek žáků 

zaznamenaný v posledních letech souvisí se snížením počtu dětí v populaci města, hlavními 

důvody odchodu žáků I. stupně je přijetí do víceletého gymnázia, případně do specializované 

sportovní třídy v jiné základní škole nebo přestěhování. Na druhém stupni žáci odcházejí téměř 

výhradně z důvodu přestěhování. Stejný důvod bývá uváděn i v případě příchodu nových žáků. 

Všichni žáci mají možnost vyjádřit své názory a hledat možnosti řešení problémů nejen              

na třídnických hodinách, ale také prostřednictvím žákovského parlamentu.  

Problematické situace a výchovné potíže se řeší vždy ve spolupráci s rodiči, třídním učitelem, 

školním speciálním pedagogem, případně s výchovným poradcem, školním preventistou, 

pracovníky pedagogicko-psychologické poradny, komplikované případy rovněž s orgány státní 

správy. Školu navštěvují žáci se speciálními vzdělávacími potřebami, u kterých se projevuje  

v různé míře dyslexie, dysgrafie, dysortografie, dyskalkulie, případně další poruchy, a žáci, 

kteří mají zvláštní nadání pro určitou oblast. Oběma skupinám je při vyučování věnována 

individuální péče, na žádost rodičů a doporučení specializovaných pracovišť jsou pro tyto žáky 
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vypracovávány individuální vzdělávací plány v souladu s Vyhláškou č. 27/2016 v platném znění 

k 1. 1. 2020. Obecná doporučení odborných pracovišť jsou respektována všemi pedagogy, kteří 

se na výuce daného žáka podílejí. Z doporučovaných postupů je žákům nejčastěji poskytováno 

následující: dostatek času na vypracování úkolu, výraznější důraz na názornost, možnost 

používání různých přehledů a tabulek, zkrácený rozsah zadávaných úkolů, jsou preferovány 

testové formy zkoušení, podle možností uplatňována výuka na počítači nebo používání různých 

kompenzačních pomůcek. Vždy je oceňována snaha a zájem dítěte, respektováno 

individuálního tempo a v případě selhání se hledá možnost přezkoušet žáka jinou formou 

prověřování.  

 

Analýza výchozí situace školy – subjektivní pohled školy na aktuální realitu, ve které se 

škola nachází 
 

Základní škola Třebíč, ul Kpt. Jaroše 836 se nachází v běžném prostředí s průměrnou velikostí 

žákovské populace. Pedagogický sbor tvoří stabilní tým, který se snaží o vytváření pozitivního 

a bezpečného školního klimatu. Škola je vybavena standardními učebními pomůckami  

a technikou, avšak některé oblasti vyžadují modernizaci, zejména v oblasti tělesné výchovy  

a sportu. Byla by žádoucí taktéž úprava chodeb, šaten a dalších společných prostor.  

V oblasti výchovně-vzdělávacího procesu se škola potýká s běžnými problémy současné doby. 

Občasné kázeňské přestupky, projevy nevhodného chování a narušování školního řádu jsou 

řešeny individuálním přístupem a ve spolupráci s rodiči. Zaznamenáváme také případy 

kyberšikany a nevhodného chování žáků na sociálních sítích, což reflektuje obecný trend 

nárůstu rizikového chování v online prostředí. V reakci na tyto výzvy škola spolupracuje  

s externími odborníky a institucemi, jako jsou pedagogicko-psychologické poradny, OSPOD, 

Policie ČR a neziskové organizace zaměřené na prevenci rizikového chování. 

Pedagogický sbor je složen převážně ze zkušených učitelů, avšak vnímáme potřebu generační 

obměny a doplnění týmu o mladší kolegy, kteří by přinesli nové podněty a přístupy. 

Administrativní zátěž a rozsáhlé povinnosti mimo výuku vedou k přetížení učitelů, což může 

negativně ovlivnit jejich motivaci a výkonnost.  

Spolupráce s rodiči je většinou na dobré úrovni, avšak v některých případech narážíme                

na nezájem či nedostatečnou komunikaci ze strany zákonných zástupců. Škola se snaží                  

o otevřený dialog a zapojení rodičů do školních aktivit prostřednictvím třídních schůzek, 

konzultací  

a společných projektů.  

V rámci prevence rizikového chování škola realizuje různé programy a aktivity zaměřené          

na podporu pozitivního klimatu, rozvoj sociálních dovedností a prevenci rizikového chování 

v online světě. V posledních letech využíváme možností programu Erasmus+, kde se snažíme 

podporovat kolegy v jejich profesním rozvoji v oblasti digitální, jazykové a přírodovědné.  

Zahraniční výjezdy nabízíme také žákům, v čemž spatřujeme pozitivní aspekty vzhledem 

k jejich osobnostnímu rozvoji.  

Celkově škola vnímá potřebu kontinuálního zlepšování v oblasti prevence rizikového chování, 

modernizace vybavení a podpory pedagogického týmu. Identifikace silných a slabých stránek, 

příležitostí a hrozeb nám pomáhá se neustále zlepšovat a posouvat dále.  

 

Vnější zdroje 
 

Vnějšími zdroji rozumíme jednak přehled platné aktuální legislativy, jejíž přehled je v příloze 

č. 1 tohoto MPP, a dále pak podpůrnou síť odborníků, institucí a služeb, které při tvorbě MPP  

a jeho následné realizaci pomáhají v naplňování cílů, což dokládáme v příloze č. 2.  
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Vnitřní zdroje 
 

Na ZŠ Kpt. Jaroše 836, Třebíč působí 29 pedagogů, 1 speciální pedagožka, 19 provozních 

zaměstnanců, 6 vychovatelek a 5 asistentů pedagoga. Všichni učitelé jsou aprobovaní a své 

vědomosti si dále rozšiřují v kurzech a odborných školeních v rámci DVPP. Třídní učitelé se 

v rámci svého úvazku věnují rozvoji kompetencí žáků v oblasti sociálních dovedností, 

využívají k tomu mimo jiné pravidelné třídnické hodiny, které mají všechny třídy zařazeny 

v rozvrhu hodin.  

Při řešení výchovných a vzdělávacích problémů oslovují třídní učitelé výchovného poradce 

Mgr. Františka Hudka nebo metodika prevence Mgr. et. Mgr. Františka Pažourka (pracovna č. 

22).   

Třídní učitelé provádějí průběžnou diagnostiku žáků a věnují se sledování dynamiky školní 

třídy, vzájemně hodnotí uplynulé období, řeší případné kázeňské problémy žáků a navrhují 

opatření. Třídní učitelé jsou v pravidelném kontaktu s rodiči svých žáků, a to nejen 

prostřednictvím třídních schůzek, konzultačních hodin, ale i prostřednictvím dalších možností 

komunikace (telefon, e-mail, Bakaláři, MS Teams).   

 

Školní poradenské pracoviště 
 

Školní poradenské pracoviště (ŠPP) tvoří tým odborníků (výchovný a kariérový poradce, 

metodik prevence, speciální pedagog – logoped), který poskytuje pedagogickou, 

psychologickou a speciálně-pedagogickou podporu žákům, jejich rodičům i pedagogickému 

sboru. Cílem práce ŠPP je včasná intervence, prevence a řešení výchovných, výukových  

a sociálních obtíží, podpora duševního zdraví a rozvoj zdravého školního klimatu. 

 

Přehled výskytu rizikového chování v uplynulém školním roce a způsoby řešení  

(Tabulka bude aktualizována průběžně, záznamy vyhodnotit na konci každého školního roku) 

 

Druhy rizikového 

chování 

1
. ro

čn
ík

 

2
. ro

čn
ík

 

3
. ro

čn
ík

 

4
. ro

čn
ík

 

5
. ro

čn
ík

 

6
. ro

čn
ík

 

7
. ro

čn
ík

 

8
. ro

čn
ík

 

9
. ro

čn
ík

 

C
elk

em
 

Špatné vztahy mezi 

žáky 
          

Vyloučení určitých 

jedinců z kolektivu, 

ostrakizace 

          

Případy opakovaného 

záměrného 

psychického i 

fyzického ubližování 

          

Kyberšikana/zneužívá

ní sociálních sítí 

k ubližování ostatním 
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Projevy rasismu a 

xenofobie 
          

Slovní či fyzické 

útoky na pracovníky 

školy 

          

Záškoláctví           

Podezření na skryté 

záškoláctví 
          

Rizikové sexuální 

chování a nevhodné 

projevy sexuality 

          

Rizikové chování v 

dopravě 
          

Sebepoškozování           

Kriminální chování – 

přestupky, provinění, 

trestné činy 

          

Zanedbávání, 

zneužívání či týrání 

dítěte 

          

Užívání tabákových 

výrobků 
          

Užívání alkoholu           

Užívání návykových 

látek (drogy, 

marihuana, apod.) 

          

Závislosti (hazard, 

počítačové hry, …) 
          

 

Ze sledovaných položek tabulky z předchozího školního roku vyplynulo, že škola se potýká 

s několika oblastmi rizikového chování. Žádná ze zmíněných oblastí však vzhledem k velikosti 

školy není enormně zastoupena. Co se týká zneužívání návykových látek, alkoholu či 
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tabákových výrobků, zde se v prvních dvou případech jednalo o přinesení dané látky do školy, 

bez jejího fyzického zneužití. Řešeno s rodiči a policií, v jednom případě s OSPOD. Tabákové 

výrobky již byly užívány na půdě školy, vždy se jednalo o elektronická zařízení (vaporizéry). 

Zde proběhlo opět jednání s žáky a jejich rodiči, byla udělena kázeňská opatření a žáci byli 

poučeni o nebezpečnosti těchto látek a rizicích spojených s jejich užíváním.  

V oblasti rizikového sexuálního chování a nevhodných projevů sexuality se v jednom případě 

jednalo o velmi závažné šíření dětské pornografie a její tvorbu, zde byl případ řešen s policií  

a OSPOD, jednalo se o žáka/žákyni prvního stupně. V druhém případě se jednalo o kombinaci 

s kyberšikanou, kdy byl pomocí AI vytvořen nevhodný obsah, do kterého byli zakomponováni 

spolužáci a spolužačky. Řešeno opět s PČR, OSPOD a rodiči. V těchto případech byli žáci opět 

upozorněni na nevhodné projevy chování, v jednom případě byl zařazen intervenční program 

pro celou třídu.  

Podezření na záškoláctví a skryté záškoláctví bylo řešeno celkem ve třech případech, ve dvou 

případech řešeno kázeňským opatřením, v jednom případě řešeno s rodiči, PČR a OSPOD.  

Řešení zhoršených nebo špatných vztahů mezi žáky patří mezi nejběžnější problémy, se kterými 

se škola potýká. V této oblasti hrají důležitou roli třídní učitelé. Za pomoci výchovných poradců 

a metodika prevence se z větší části daří problémy vyřešit dohodami, domluvou, schůzkou 

s rodiči apod. V jednom případě bylo nutné hlouběji pracovat se třídou i rodiči, byl zařazen 

intervenční program, který se zabýval budováním vztahů ve třídě a jejich částečnou nápravou.  

 

Vymezení cílových skupin – rodiče, žáci, učitelé 
 

Účinná primární prevence rizikového chování ve školním prostředí vyžaduje systematické 

zaměření na tři klíčové cílové skupiny: žáky, rodiče a pedagogické pracovníky. Každá z těchto 

skupin má specifické potřeby a role v rámci preventivních aktivit. 
 

Žáci 
 

Žáci představují primární cílovou skupinu preventivních opatření. Cílem je posilovat jejich 

psychosociální dovednosti a schopnost odolávat negativním vlivům a podporovat u nich zdravý 

životní styl. Preventivní programy jsou přizpůsobeny věku a vývojovým potřebám žáků, 

zahrnují interaktivní metody a zaměřují se na rozvoj pozitivních sociálních vztahů. Důležité je 

také včasné rozpoznání a řešení projevů rizikového chování, jako jsou šikana, záškoláctví nebo 

užívání návykových látek. 
 

Rodiče 
 

Rodiče hrají klíčovou roli v prevenci rizikového chování svých dětí. Škola aktivně spolupracuje 

s rodiči, informuje je o preventivních aktivitách a poskytuje jim podporu při řešení výchovných 

problémů. Je systematicky vytvářen prostor pro otevřenou komunikaci prostřednictvím třídních 

schůzek, individuálních konzultací nebo informačních aktivit zaměřených na aktuální témata 

(např. kyberšikana, závislosti). 
 

Pedagogové 
 

Pedagogičtí pracovníci jsou klíčovými aktéry v realizaci preventivních programů. Jsou 

pravidelně školeni v oblasti prevence rizikového chování, rozpoznávání varovných signálů  

a efektivní komunikace s žáky i rodiči. Pedagogové spolupracují se školním poradenským 

pracovištěm a dalšími odborníky při řešení konkrétních případů a podílejí se na tvorbě  

a evaluaci preventivních strategií. 
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Současný stav problematiky na škole (riziková místa, vyhodnocení aktivit z minulého 

školního roku) 
 

ZŠ Kpt. Jaroše 836 Třebíč se věnuje prevenci rizikového chování dlouhodobě a systematicky. 

Prevence je zakotvena v Minimálním preventivním programu a na její realizaci se podílí školní 

metodik prevence ve spolupráci s členy školního poradenského pracoviště, třídními učiteli  

a vedením školy. 

V průběhu uplynulého školního roku byly zaznamenány pouze ojedinělé případy rizikového 

chování, především v oblasti narušování kázně ve vyučování, nevhodné komunikace mezi žáky 

a projevů verbální agrese. V několika případech se škola věnovala problematice kyberšikany – 

šlo zejména o nevhodné komentáře na sociálních sítích nebo šíření fotografií bez souhlasu. Tyto 

situace byly řešeny včas ve spolupráci s rodiči, třídními učiteli a metodikem prevence, případně 

i s podporou odborníků (PPP, OSPOD). 

 

Riziková místa 
 

Na základě opakovaného monitorování třídních kolektivů a zpětné vazby od pedagogů i žáků 

lze mezi riziková místa zařadit zejména: 
 

o školní chodby o přestávkách (zejména mezi 2. a 3. vyučovací hodinou), 

o šatny a toalety v době před začátkem výuky a během odpolední pauzy, 

o online prostředí mimo vyučování (zejména skupiny na sociálních sítích, chatovací 

aplikace). 

V těchto prostorách škola posílila dohled a zvýšila preventivní monitoring. V případě online 

prostředí se zaměřujeme na zvyšování digitální gramotnosti žáků a podporu zdravých online 

návyků. 

 

Cíle MPP  
 

Cíle Minimálního preventivního programu představují klíčovou součást plánování a realizace 

preventivních aktivit na škole. Poskytují směr a rámec pro veškeré preventivní činnosti  

a zároveň umožňují zpětné hodnocení jejich účinnosti. Vycházejí z aktuálních potřeb školy, 

konkrétní situace v třídních kolektivech i z dlouhodobých priorit v oblasti prevence rizikového 

chování.  

 

Dlouhodobé cíle 
 

Dlouhodobé cíle Minimálního preventivního programu vyjadřují obecné, strategické směřování 

školy v oblasti primární prevence rizikového chování. Jsou formulovány s výhledem na období 

tří až pěti let a odrážejí dlouhodobou vizi školy v oblasti vytváření bezpečného, respektujícího 

a podporujícího prostředí pro všechny žáky. 

Na ZŠ Třebíč, ul. Kpt. Jaroše 836 jsou dlouhodobé cíle orientovány především na podporu 

zdravého vývoje dětí, posilování sociálních dovedností, rozvoj zdravého sebevědomí, vztahů 

ve třídách a celkově na prevenci vzniku negativních jevů, jako je šikana, záškoláctví, agresivní 

chování, zneužívání návykových látek nebo rizikové chování na internetu. Důraz je kladen také 

na spolupráci s rodiči, s odborníky a s komunitními partnery, kteří mohou školu v prevenci 

podpořit. 

Mezi dlouhodobé cíle naší školy patří: 
 

o Posilování pozitivního klimatu ve škole a ve třídních kolektivech. 

o Systematické zvyšování informovanosti žáků o rizicích spojených s návykovým 

chováním. 
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o Rozvoj spolupráce s rodiči v oblasti prevence. 

o Podpora učitelů v oblasti včasného rozpoznávání varovných signálů rizikového 

chování. 

o Udržení funkčního školního poradenského pracoviště a jeho aktivní zapojení do 

života školy. 
 

Dlouhodobé cíle tvoří základ pro formulaci konkrétních, každoročně aktualizovaných 

krátkodobých cílů a plánovaných aktivit. Jejich pravidelné vyhodnocování přispívá 

k průběžnému zlepšování kvality preventivní práce školy. 

 

Střednědobé cíle 
 

Střednědobé cíle Minimálního preventivního programu propojují dlouhodobé záměry školy  

s každoročně stanovovanými krátkodobými cíli na období jednoho až dvou let a vycházejí  

z konkrétní situace ve škole, z evaluace předchozích preventivních opatření a z aktuálních 

potřeb žáků i pedagogického sboru. 

 

Na úrovni naší školy se střednědobé cíle zaměřují na rozvoj konkrétních oblastí školního 

prostředí nebo prevence, které si vyžadují systematičtější přístup, ale zároveň lze očekávat 

jejich reálné naplnění v dohledné době. Střednědobé cíle pomáhají školnímu poradenskému 

pracovišti i pedagogům plánovat preventivní činnosti ve větších souvislostech a zároveň 

zohlednit vývoj situace v jednotlivých ročnících či třídách. 
 

Mezi střednědobé cíle řadíme: 
  

o Zavedení a ověření systému vrstevnického programu pro podporu pozitivních vztahů 

mezi žáky. 

o Posílení spolupráce s odborníky (např. PPP, SVP) v případě žáků s opakujícím se 

nevhodným chováním. 

o Systematické zapojování témat prevence do výuky průřezových témat a vzdělávacích 

oblastí. 

o Zajištění pravidelného vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti prevence šikany 

a kyberšikany. 

o Realizace preventivních programů na míru dle zjištěných potřeb jednotlivých třídních 

kolektivů (např. na základě dotazníkového šetření nebo rozhovorů). 
 

Střednědobé cíle pro nás představují praktický nástroj pro plánování konkrétních preventivních 

kroků, jejichž efekt lze zhodnotit v rámci jednoho až dvou školních roků. Plní funkci 

mezičlánku mezi vizí (cíle dlouhodobé) a každodenní praxí (cíle krátkodobé). 

 

Krátkodobé cíle na školní rok 2025/2026 
 

Krátkodobé cíle Minimálního preventivního programu dělíme dle tří hlavních cílových skupin: 

žáci, rodiče a pedagogové. Tato struktura umožňuje systematicky plánovat preventivní činnosti 

tak, aby odpovídaly potřebám všech zúčastněných a podporovaly spolupráci mezi školou, 

rodinou a odborníky. 

 

Preventivní aktivity pro žáky se zaměřují zejména na budování zdravých vztahů ve třídách, 

rozvoj sociálních dovedností, prevenci šikany a kyberšikany, zvládání emocí a orientaci  

v online prostředí. Zohledňují věkové potřeby a specifika jednotlivých ročníků. 
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Cíl 
Ukazatel dosažení 

cíle 
Zdůvodnění cíle 

Návaznost  

na dlouhodobé cíle 

Podpořit 

soudržnost 

kolektivu a 

prevence šikany 

Realizace 

preventivních 

programů ve  

vybraných třídách 

6.–9. ročníku 

Z dotazníků a 

rozhovorů 

vyplynula potřeba 

zlepšit klima v 

některých třídách 2. 

stupně 

Posilování pozitivního 

klimatu ve škole a ve 

třídních kolektivech 

Zvýšit povědomí o 

rizicích online 

komunikace 

Účast žáků 5.–9. 

ročníku na min. 

jedné aktivitě k 

tématu 

kyberbezpečnosti 

Nárůst online 

komunikace s 

rizikovým obsahem 

vyžaduje posílení 

prevence 

Systematické zvyšování 

informovanosti žáků o 

rizicích spojených s 

návykovým chováním 

Naučit žáky 

techniky zvládání 

stresu a emocí 

Realizace 

projektového dne 

nebo aktivity ve 

třídách 3.–9. 

ročníku 

U žáků narůstá 

psychická zátěž a 

potřeba 

psychohygieny 

Podpora zdravého vývoje 

dětí, posilování 

sociálních dovedností 

 

Cíle zaměřené na rodiče se soustředí na informovanost, posílení kompetencí v oblasti výchovy, 

včasné rozpoznání rizikového chování a podporu spolupráce mezi školou a rodinou. Využívány 

jsou jak prezenční aktivity (např. besedy), tak online formy komunikace. 

 
 

Cíl 
Ukazatel dosažení 

cíle 
Zdůvodnění cíle 

Návaznost       

na dlouhodobé cíle 

Podpořit spolupráci 

a informovanost 

rodičů o prevenci 

Distribuce letáku a 

informování o 

realizaci programu 

na třídních 

schůzkách ve  

třídách 

Zapojení rodičů je 

klíčové pro 

efektivní prevenci a 

včasnou intervenci 

Rozvoj spolupráce s 

rodiči v oblasti prevence 

Seznámit rodiče s 

možnostmi 

včasného 

rozpoznání 

problémů u dětí 

Realizace online 

informační 

přednášky pro 

rodiče  

Mnoho rodičů neví, 

jak rozpoznat 

varovné signály u 

svých dětí 

Podpora učitelů a rodičů 

ve včasném rozpoznávání 

varovných signálů 

rizikového chování 

Podpořit rodiče v 

nastavování hranic 

v online prostředí 

Nabídka webináře 

rodičům  

Rodiče často tápou 

v otázkách digitální 

výchovy a 

bezpečnosti 

Spolupráce s rodiči při 

řešení rizikového 

chování dětí včetně 

aktivit v digitálním světě 
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Pedagogové představují klíčové aktéry preventivního působení ve škole. Cíle směřující k této 

skupině se orientují na zvyšování odborných kompetencí, sdílení zkušeností a posilování 

týmové spolupráce v oblasti prevence.  

Důraz je kladen na propojení prevence s běžnou výukou a včasné zachycení varovných signálů. 
 

 

Cíl 
Ukazatel dosažení 

cíle 
Zdůvodnění cíle 

Návaznost  

na dlouhodobé cíle 

Zlepšit schopnost 

včasného 

rozpoznání 

varovných signálů 

Účast  pedagogů na 

DVPP školení k 

tématu prevence 

Pedagogové jsou v 

první linii kontaktu 

se žáky – klíčová je 

včasná reakce 

Podpora učitelů v oblasti 

včasného rozpoznávání 

varovných signálů 

rizikového chování 

Posílit týmovou 

spolupráci v řešení 

krizových situací 

Realizace 

workshopu s 

kazuistikami pro 

celý sbor 

Sdílení zkušeností a 

jednotný přístup 

jsou základem 

účinné intervence 

Udržení funkčního 

školního poradenského 

pracoviště a jeho aktivní 

zapojení do života školy 

Zapojit prevenci do 

běžné výuky 

(průřezová témata, 

výchovy) 

Sdílení příkladů 

dobré praxe mezi 

pedagogy  

Efektivní prevence 

není izolovaná, ale 

propojená s výukou 

Systematické zvyšování 

informovanosti žáků o 

rizicích spojených s 

návykovým chováním 

 

Rozčlenění krátkodobých cílů podle cílových skupin umožňuje efektivnější plánování, realizaci 

i vyhodnocování preventivní práce a podporuje udržitelný rozvoj školního klimatu  

a bezpečného prostředí. 
 

Tematické bloky ve výuce zaměřené na prevenci rizikového chování – realizace 2025/2026 

(Sdílená tabulka v Teams, na konci školního roku bude vyhodnocena a podle potřeby budou 

stanoveny další oblasti, případně prohloubení a rozšíření stejné aktivity) – Příloha MPP č. 3 

 

 

Konkrétní programy primární prevence ve škole 

 

Dlouhodobé akce – jejich výčet a rozdělení 
 

Škola dlouhodobě realizuje pestrou škálu preventivních aktivit, které jsou součástí Minimálního 

preventivního programu a probíhají pravidelně v průběhu školního roku.  

 

Cílem těchto aktivit je nejen předcházet rizikovému chování žáků, ale také rozvíjet pozitivní 

klima ve škole, podporovat zdravý životní styl, bezpečné chování a posilovat sociální                     

a komunikační dovednosti žáků. 

 

Preventivní činnost je zajišťována ve spolupráci s pedagogy, školním metodikem prevence, 

odborníky z praxe, externími organizacemi a dalšími partnery. Aktivity probíhají formou 

výukových programů, projektových dnů, besed, kulturních a sportovních akcí nebo 

vzdělávacích workshopů. 
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Dlouhodobé preventivní aktivity lze tematicky rozdělit do několika oblastí: 

 

Zdravý životní styl a bezpečné chování 
 

o Projekty „Ovoce do škol“ a „Mléko do škol“ (1.–5. ročník) 

o Prevence dětských úrazů (3. ročník) 

o První pomoc do škol – tři výukové lekce a praktická ukázka se sanitkou (8. ročník) 

o Bruslení, sportovní dny, vánoční turnaje, účast ve sportovních soutěžích (všechny 

ročník podle nabídky aktivit) 

o Dopravní soutěž (4.-9. ročník, výběr) 

o Lyžařský výcvikový kurz (7. ročník) 

o Projektový den „Ochrana člověka za mimořádných událostí“ 
 

Kyberbezpečnost a mediální gramotnost 
 

o Aktivity se zaměřením na kyberšikanu, bezpečné chování na internetu, rizika sociálních 

sítí při výuce informatiky 

o E-learningový kurz v rámci projektu Kraje pro bezpečný internet (www.kpbi.cz) 

o Preventivní programy dle aktuální nabídky 

„Závislosti online a jejich rizika“ (7. ročník) 

„Rizika sociálních sítí a YouTube“ (6. ročník) 

„Dezinformace a fake news“ (8.–9. ročník) 
 

Osobnostní a sociální rozvoj, duševní zdraví 
 

o Projektový den „Ta naše etika česká“ 

o Workshop LOONO – Zdravá kůže (9. ročník) 

o „Čas proměn“ – program pro dívky 6. ročníku o dospívání (MP Education) 

o Aktivity žákovského parlamentu (workshopy pro mladší spolužáky) 
 

Kulturní a mezigenerační projekty 
 

o Anglické divadlo (4.–9. ročník) 

o „Jaroška má talent“ – školní kulturní přehlídka/soutěž 

o Návštěva Domova pro seniory – mezigenerační spolupráce, vystoupení žáků 

o IKAROS – záchranná stanice – environmentální výchova s ukázkami zvířat 
 

Finanční gramotnost a společenská odpovědnost 
 

o Výuka základů finanční gramotnosti (9. ročník) 

o Projektové dny: „Peníze kolem nás“, „Den vody“ 

o Exkurze do Osvětimi a Krakova (9. ročník) – historicko-etický přesah 

o Výjezd do zahraničí v rámci programu Erasmus+ 
 

Ekologická a občanská výchova 
 

o Projektový den „Den Země“ – úklid okolí školy, programy na Karlově náměstí 

o Aktivity pro mateřskou školu MŠ Duha – Den vody, Mini GLOBEgames apod. 

 

Tyto aktivity jsou průběžně evaluovány a aktualizovány dle aktuálních potřeb školy  

a jednotlivých tříd. Jejich pestrost a kontinuita přispívají k vytváření bezpečného školního 

prostředí a pozitivně ovlivňují hodnotovou orientaci žáků. 

 

Plánované akce pro žáky, rodiče a pedagogy na konkrétní školní rok 2025/2026 – součást 

sdílené tabulky v Teams. 

http://www.kpbi.cz/
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Rodiče žáků představují důležitou cílovou skupinu preventivního působení školy. Jejich 

informovanost, otevřená komunikace se školou a schopnost včas rozpoznat varovné signály  

v chování dítěte jsou klíčové pro účinnou prevenci rizikových jevů. V rámci Minimálního 

preventivního programu proto škola realizuje každoročně několik vzdělávacích a podpůrných 

aktivit zaměřených právě na rodiče. Tyto aktivity mají formu besed, online seminářů nebo 

neformálních diskusních setkání a zaměřují se na aktuální témata v oblasti výchovy, 

bezpečnosti a duševního zdraví. 

Pedagogové mají v systému školní prevence zásadní roli. Jsou těmi, kdo s žáky tráví nejvíce 

času a často jako první zaznamenají varovné signály v jejich chování. Proto je důležité 

podporovat jejich odborný růst nejen v oblasti výuky, ale i v oblasti prevence rizikového 

chování, krizové intervence a osobní duševní pohody.  

Preventivní programy určené žákům tvoří základ Minimálního preventivního programu. 

Smyslem těchto aktivit je podpora zdravého vývoje osobnosti, posilování odolnosti vůči 

negativním jevům a rozvoj kritického myšlení. Programy probíhají většinou formou 

interaktivních besed nebo workshopů, které reflektují aktuální témata přiměřeně věku žáků.  

 

Přílohy MPP 

1) Příloha č. 1 – Přehled legislativy 

2) Příloha č. 2 – Přehled organizací v místě působení 

3) Příloha č. 3 – Realizované aktivity (otevřený dokument, sdílená tabulka v Teams) 

 

 

V Třebíči 1. září 2025 

 

 Mgr. et Mgr. František Pažourek 

                                                                                                    metodik prevence 
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Příloha č. 1 – přehled legislativy 

Preventivní aktivity školy se opírají o platný legislativní rámec, který vymezuje povinnosti          

a kompetence škol v oblasti prevence rizikového chování. Na tomto místě je uveden stručný 

seznam těch nejzásadnějších, kompletní přehled všech zákonů a norem pro oblasti primární 

prevence je k dispozici v knize Primární prevence rizikového chování ve školství (Miovský        

a kol, 2010). Mezi klíčové právní předpisy patří: 

o Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, který stanoví povinnost škol zpracovávat Minimální 

preventivní program a vytvářet bezpečné prostředí pro žáky.  

o Zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, který upravuje kvalifikační 

požadavky a další vzdělávání pedagogických pracovníků, včetně školních metodiků 

prevence.  

o Zákon č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami způsobenými tabákovými 

výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami, který podporuje preventivní aktivity 

zaměřené na zdravý životní styl.  

o Zákon č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní a ochranné výchovy, který se týká spolupráce škol 

s institucemi poskytujícími preventivně výchovnou péči.  

o Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek 

o Vyhláška č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských 

poradenských zařízeních, která upravuje činnost školních poradenských pracovišť.  

o Vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami   

a dětí a žáků mimořádně nadaných, ve znění pozdějších předpisů 

o Vyhláška č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační 

komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků 

o Metodické doporučení MŠMT č.j. 21291/2010-28, k primární prevenci rizikového chování 

u dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních, které poskytuje rámec pro tvorbu 

a realizaci preventivních programů.  

o Metodický pokyn MŠMT č.j. 21149/2016, k prevenci a řešení šikany ve školách, který 

stanoví postupy pro prevenci a řešení šikany ve školním prostředí.  
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Příloha č. 2 – přehled organizací v místě působení 

Kategorie Jméno/instituce Adresa Telefon E-mail/Web 

Psychiatrie 
MUDR. Jitka 

Dočekalová 

Jelínkova 1116/41, 

Třebíč 
775 270 219  

 
MUDr. Ivona 

Novosadová 

Vltavínská 1289, 

Třebíč 
  

 
MUDr. Petr 

Pokorný 

Vltavínská 

1289/10, Třebíč 
568 808 233 pokorny@trb.cz 

 
MUDr. Libuše 

Kabátková 

Manž. Curieových 

657, Třebíč 
  

 

MUDr. Ivona 

Svrčková (dětská 

psychiatrie) 

Vltavínská 1346, 

Třebíč 
  

Psychologie 
PhDr. Miluše 

Němcová 

Hasskova 65/5, 

Třebíč 
  

 
Mgr. Martina 

Kolářová 

Martinské nám. 

143/8 
736 535 234 

kolarovamartina91@g

mail.com 

 
Mgr. Kateřina 

Urbánková 

Velkomeziříčská 

640/45, Třebíč 
723 060 920 

Urbankova.psycholog

@gmail.com 

 
PhDr. Zuzana 

Zmátlová 
 568 840 333  

 

Klinický 

psycholog, 

Nemocnice 

Třebíč 

Budova L, II. NP, 

Třebíč 
568 809 370  

Metodici 

prevence 

Mgr. Pavlína 

Sedlářová 

Smrčková 

(okresní) 

PPP Třebíč, 

Purkyňovo nám. 

239 

604 181 425 
sedlarova@pppaspcvys

ocina.cz 

 

PaedDr. Zdeněk 

Martínek 

(krajský) 

PPP Vysočina 604 181 430 
martinak@pppaspcvys

ocina.cz 

 
Bc. Eva Krčková 

(Kraj Vysočina) 

Krajský úřad, 

Jihlava 
734 694 520 

Krckova.e@kr-

vysocina.cz 

Další 

organizace 

Oblastní charita 

Třebíč – primární 

prevence 

Mládežnická 229, 

Třebíč 
608 609 466 

prevence@trebic.charit

a.cz 

 Střed, z. ú. Třebíč 568 843 732 email@stred.info 
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 Presafe Třebíč 777 485 935 vitkova@presafe.cz 

 Poradna RUTH Třebíč 775 613 622 
poradnaruth@trebic.ch

arita.cz 

 Halahoj Třebíč 604 251 512 oplatekv@atlas.cz 

 
Občanská 

poradna Třebíč 
Třebíč 724 304 718 poradna.tr@optrebic.cz 
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